

市县两级先期共同出资1亿元

# 我市将发放今年第二批政府消费券

**本报讯**（记者 吴华）记者从相关部门了解到，“钜惠金秋·悦享云中”2022年第二批政府消费券将发放，由市县两级先期共同出资1亿元，进一步释放消费活力。

此次政府消费券发放活动，是我市深入贯彻落实国家、省关于促进服务业领域困难行业恢复发展的决策部署，为进一步激发消费潜力，促进经济稳定增长，

在第一批消费券对消费市场起到明显拉动作用的基础上，开展的又一次政府消费券发放活动。此次消费券的发放特别安排了资金针对低收入人群和困难群体发放消费补贴，在充分体现党和政府关怀的同时，让大家实实在在享受到政策红利。

据悉，此次消费券发放重点针对五个方面：围绕零售、住宿餐饮、家居等领

域持续发放通用类、专用类电子消费券；针对全市汽车销售企业购置的非营运新车开展汽车促销活动；结合绿色智能家电消费、家电以旧换新、家电下乡等政策开展家电惠民专项行动；实施成品油专项购油优惠活动；针对低收入人群、困难群体发放消费补贴。其中，平城区将于11月底前，计划安排资金1000万元，重点围绕以上五方面开展投放；大同经开区

此次消费券主要集中在汽车消费补贴，对购买汽车的个人消费者根据发票金额发放4000—6000元汽车消费券；云冈区活动持续至11月30日，主要惠及零售业、住宿餐饮业、成品油和汽车行业，发放平台遴选“云闪付App”，大同市常住人口及在大同工作学习、观光旅游等人员均可申领消费券；其他各县区也同时推出了相应的消费券发放活动。

喜迎二十大

## 全省合唱大赛大同赛区决赛举行



**本报讯**（记者 崔莉英）9月28日，“喜迎二十大 奋进新征程”2022年山西省群众文化活动合唱大赛大同赛区决赛在市图书馆举行。

活动现场，晋级决赛的平城区开源街民和社区鸣一合唱团、平城区红领巾艺术团大同大学附属小学童声合唱团、市翔龙之声合唱团分别演唱了《牵手》《把一切献给党》《谁有我们和党亲》《歌声与微笑》《游子情思》等歌曲。

山西省群众文化活动合唱大赛决赛由省委宣传部指导，省文化和旅游厅主办。作为山西省群众文化惠民工程



的重要组成部分，山西省群众文化活动合唱大赛把群众唱、群众跳、群众演、群众看、群众乐的文化舞台搭到百姓家门口，展现新时代三晋儿女担当作为、奋发有为的新风貌，为人民群众创造高品

质精神文化生活，助力我省全方位高质量发展。

合唱大赛自6月19日启动以来，各市、县通过初赛、复赛，推选出60余支优秀合唱团参加决赛。

全省柔道冠军赛落幕

## 大同队获佳绩

**本报讯**（记者 陈杰）经过为期4天的角逐，28日，“奔跑吧·少年”2022年山西省柔道冠军赛暨山西省第十六届运动会柔道资格赛在我市落下帷幕，大同代表队发挥出色，在经过33个级别的角逐后，获得11金、13银、12铜以及团体总分第一的好成绩。

此次比赛由省体育局主办，省重竞技运动中心、省全民健身指导中心、市体育局承办，共有来自全省各市11支代表队的近400名运动员参赛。比赛设男子甲组、男子乙组、女子甲组、女子乙组、甲组团体、乙组团体，涵盖了从42公斤级到100公斤级的多个竞赛项目。

近年来，我市柔道水平不断提高，在第十四届全运会上，大同健儿曾获得柔道男子81公斤级铜牌。此次比赛，大同队共有54人参赛，角逐所有项目的比赛，最小年龄参赛者为13岁。比赛期间，大同队表现十分抢眼，呈现出的良好竞技状态与水平，赢得主场观众热情的叫好声。

## 开展安全检查 消除火灾隐患

**本报讯**（记者 张鑫）为切实做好国庆节前火灾隐患排查工作，确保国庆期间消防安全形势稳定，9月28日，市消防救援支队平城区大队联合平城公安分局、御东公安分局深入人员密集场所开展节前消防安全大检查，消除火灾隐患，筑牢安全防线。

检查中，检查人员详细检查了重点场所内的疏散通道、安全出口是否

畅通；楼道应急照明和疏散指示标志是否完好有效；消火栓、灭火器等消防设施配置是否符合要求；是否按规定开展防火巡查；电器产品、燃气管路是否定期进行维护保养、检测。同时，针对消防监督检查法律文书制作规范，如何正确填写、下达各类消防法律文书，如何建立执法台账和网上录入的注意事项等内容，进行了面对面、手把手指导。

## 预防狂犬病 尽早处置很关键

**本报讯**（记者 高燕）今年9月28日是第16个世界狂犬病日。据了解，狂犬病是由狂犬病病毒导致的人兽共患急性传染病，狂犬病毒存在于患病动物的唾液中，通过撕咬、抓伤等途径，唾液中的病毒通过皮肤损伤处进入体内，从而传播给其他健康的动物或人。人一旦发病，病死率为100%。市疾控中心提醒，虽然狂犬病是迄今为止人类病死率最高的传染病，但市民也不必过于恐慌，狂犬病是可以预防的。

记者在采访中了解到，很多人认为被犬、猫抓咬后一定要在24小时内接种人用狂犬疫苗才有效，否则就没有效果；还有人觉得自家养的宠物已经按规定接种过狂犬病疫苗，被它咬后，人就不用再注射疫苗了。就此，市疾控中心专家表示，在被犬、猫抓咬后，越早接种狂犬疫苗越好，只要在发病前接种都具有预防的意义。

铁路等部门多措并举

## 确保旅客平安出行

**新华社北京9月28日电** 随着国庆黄金周即将到来，多地出行客流攀升。为迎接即将到来的出行高峰，铁路、电力、民航等部门增加运力投放、强化安全检查，全力保障旅客平安有序出行。

来自中国国家铁路集团有限公司的数据显示，铁路国庆黄金周运输28日启动，自9月28日至10月8日，为期11天。其间，全国铁路预计发送旅客6850万人次，日均发送旅客623万人次。10月1日为客流最高峰，预计发送旅客800万人次。

在运力安排方面，中国铁路上海局集团公司结合疫情和旅客出行规律变化，精准实施“一日一图”开行策略，按需灵活开车。

服务交通出行，电力安全是保障。国网山东招远市供电公司对招远客运站和龙青高速服务区等场所的重要电力线路和设备进行安全检查，为国庆出行提供坚实供电保障。

民航方面，春秋航空自9月30日起恢复上海至湖北恩施航线，为旅客出行提供更多选择。湖南航空推出提前选座和预付行李服务，旅客可登录湖南航空官方小程序进行自助办理，便利假期出行。